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SITZUNGSPROTOKOLL 1/2020 

 

aufgenommen in der Öffentlichen Gemeinderatssitzung am Donnerstag den 13.02.2020, um 

19:00 Uhr im Sitzungssaal der Marktgemeinde Erlauf. 

 

Anwesend: Franz Engelmaier 

 Franz Freitag 

 Siegfried Kleindl 

 Michael Schrabauer 

 Bernhard Gattringer 

 Florian Schrabauer 

 Josef Dörfler 

 Josef Bernauer 

 Fabian Kastenhofer 

 Franz Schravogl 

 Arnd Herröder 

 Anton Kos 

 Martin Bartik 

 Thomas Kefer 

 Franz Bruckner 

 Brigitte Kellermann 

 Kurt Schulz 

 Sabrina Woldrich 

 Dietmar Wiesbauer 
 

Entschuldigt abwesend: 0 
 

Unentschuldigt abwesend: 0  
 

Schriftführerin: Karin Lechner 

 MARKTGEMEINDE ERLAUF 

Melker Straße 1 | 3253 Erlauf 

Tel. 02757/6221 | Fax: DW 20  

Mail: erlauf@friedensgemeinde.at 

www.friedensgemeinde.at 

mailto:erlauf@friedensgemeinde.at
http://www.friedensgemeinde.at/
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TAGESORDNUNG 
 

1. Eröffnung und Begrüßung durch den Altersvorsitzenden 

2. Gelöbnis 

3. Wahl des Bürgermeisters 

4. Beschluss über die Anzahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes 

5. Wahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes 

6. Wahl des Vizebürgermeisters 

7. Wahl der Mitglieder des Prüfungsausschusses 

8. Bestellung der Mitglieder des Ausschusses „Friedenstage, Friedensgemeinde und Kultur“ 

9. Bestellungen und Entsendungen Gemeinderäte/Gemeinderätinnen 

10. Berichte des Bürgermeisters 

 

 

TOP -1. bis 7. Siehe Niederschrift über die Wahl des Bürgermeisters und des 

Gemeindevorstandes (diese bildet einen Bestandteil dieser Verhandlungsschrift).  

 

 

Zu 8.) Bestellung der Mitglieder des Ausschusses „Friedenstage, Friedensgemeinde und 

Kultur“ 

Es wird festgehalten das der Ausschuss künftig in Kultur- und Tourismusausschuss 

umbenannt wird. 

Der bereits in der letzten Funktionsperiode bestehende Ausschuss ist mit den 

Vorbereitungen der Friedenstage 2020 beschäftigt. Folgende Mitglieder des 

Gemeinderates haben sich bereit erklärt im Ausschuss mitarbeiten: 

 

GR Michael Schrabauer  GR Kurt Schulz  Josef Bernauer 

GR Brigitte Kellermann  GR Franz Bruckner  GR Franz Schravogl 

GR Florian Schrabauer 

 

Die Wahl wird auf Wunsch aller Gemeinderatsmitglieder nicht geheim durchgeführt. 

 

 Antrag des  

 Bürgermeisters:  Der Gemeinderat möge GR Michael Schrabauer (ÖVP), GR 

Kurt Schulz (EA), GR Josef Bernauer (ÖVP), GR Brigitte 

Kellermann, GR Franz Bruckner (SPÖ), GR Franz Schravogl 

(ÖVP) und GR Florian Schrabauer (ÖVP) als Mitglieder in 

den Ausschuss „Kultur und Tourismus“ entsenden.  
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 Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig. 

 

 

Zu 9.) Bestellungen und Entsendungen Gemeinderäte/Gemeinderätinnen 

 Folgende Bestellungen und Entsendungen wurden von den Fraktionen gemeldet 

und im Gemeinderat besprochen: 

  

 Umweltgemeinderat:              GR Fabian Kastenhofer 

 Jugendgemeinderat:              GR Fabian Kastenhofer 

 Energiebeauftragter:       GGR Siegfried Kleindl 

 Zivilschutzbeauftragte:     GR Dietmar Wiesbauer u. GR Florian Schrabauer 

 Sicherheitsmanager:      GGR Bernhard Gattringer u. Martin Bartik 

 Bildungsgemeinderat:               GR Brigitte Kellermann 

 Bildungsbeauftragter:       Vzbgm. Franz Freitag 

 Gesunde Gemeinde:       Vzbgm. Franz Freitag 

 Mobilitätsbeauftragter:       Vzbgm. Franz Freitag 

 Sozialgemeinderat:                 GGR Anton Kos 

 Leader Delegierter:     Vzbgm. Franz Freitag u. GGR Michael Schrabauer 

 Beauftragter für Vereine:       GR Josef Bernauer u. GGR Bernhard Gattringer 

 Beauftragter KIGA + VS:   Bgm. Franz Engelmaier u. GGR Kurt Schulz 

 Grundverkehrsangelegenheiten:              GR Josef Dörfler 

 Güterwege:                 GR Josef Dörfler 

 Prüfungsausschuss alle Verbände:    Obmann des Prüfungsausschusses 

 Schulausschüsse NMS + SO Pöchlarn:            Bgm. Franz Engelmaier 

 Schulausschüsse Poly, NMS Ybbs usw...     Vzbgm. Franz Freitag 

 Abwasserverband Pöchlarn:     Bgm. Fran Engelmaier 

 

 Antrag des  

 Bürgermeisters:  Der Gemeinderat möge den Bestellungen und 

Entsendungen zustimmen. 

 Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

 Abstimmungsergebnis: Einstimmig. 
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Zu 15.) Berichte des Bürgermeisters 

• Von seitens der Abteilung Kindergärten, Amt der NÖ LR wurde uns mitgeteilt, dass 

mit Ende des laufenden Kindergartenjahres die Gruppe im Haus Kirchenplatz 3, auf 

Grund zu geringer Kinderzahlen stillegelegt werden muss. Alle angemeldeten Kinder 

ab dem Eintrittsalter von 2,5 Jahren können in den beiden Gruppen im Kindergarten 

1 untergebracht werden und es gibt auch noch ausreichend Platz für Neuaufnahmen 

im laufenden Kindergartenjahr. Die Kinder sollen bis Ende der Ferien wie bisher in 

ihrer Gruppe betreut werden und im September wird dann die Eingliederung im 

Kindergarten 1 in eine der beiden Gruppen erfolgen. Es bestünde die Möglichkeit, die 

Gruppe jederzeit wieder zu eröffnen, sollte der Bedarf wieder vorhanden sein.  

Über die weitere Vorgehensweise, wird der Gemeinderat es in der nächsten 

Gemeinderatssitzung beraten. 

 

• Bei der Startschussfeier der Trachtenkapelle Erlauf wurde dem Bürgermeister als 

kleines „Danke Schön“ für alle Gemeinderäte eine Eintrittskarte zum Kabarettabend 

am 23. Mai 2020 übergeben. Die TKE würde, wenn dies gewünscht ist auch Tische 

reservieren. 

 

 

Ende der Gemeinderatssitzung 20:50 Uhr. 

 

 

 

Die Schriftführerin: Der Bürgermeister:    Vertreter ÖVP: 

 

 

 

Karin Lechner Franz Engelmaier    Siegfried Kleindl 

 

 

 

Vertreter SPÖ:    Vertreter EA:  Vertreter FPÖ: 

 

 

 

Anton Kos     Kurt Schulz  Dietmar Wiesbauer 


